

Hétjői Napló

Előfizetési díj:
 Égész évre 160.—, negyed évre 40.—, 1 hóra 15.— korona

POLITIKAI HETILAP.
 MEGJELENIK MINDEN HÉTFŐN REGGEL.

Szerkesztőség: VIII., RÖKK SZILÁRD-UTCA 3.
 Kiadóhivatal: PÁLI, NAGYMEZŐ-UTCA 8. SZÁM.

Véres utcai harcok Moszkvában

14000 munkás sátrájkba lépett —
 A vörös katonák átpartoltak a sátrájkokhoz

Bécs, február 27.

(A MTL. magánjelentése.) A Lett Távirati Ügynökség moszkvai külső levelezője jelentí Moszkvából: Tegnap 13.000 munkás — köztük az átlagnyomda személyzete is — sátrájkba lépett. Követelték a kenyérszájok elvételét, a polgári szabadságharcok helyreállítását és alkotmányozó gyűlés egybehívását. A sátrájkmozgalom kezdetben nyugodtan fejlődött, később azonban több munkás gyülekezett az egyik kaszárnya előtt és agítálni kezdett a vörös hadsereg katonái között. A katonák parancsot kaptak, hogy kergessék szét a munkásokat, de megtagadták az engedelmességet. Erre kommunista osztályok rendelkeztek ki, amelyek rákényszerítették a több munkás megölt, számosan megsebesítettek. Ma az utcai harcok folytak. A vörös katonák lövésztűt esztakoznak a lövőlőkhöz. Velencei kommunisták mozgósították. A kormányépületet kalonáság őrzi.

Ausztria nem adja ki aranykészletét az utóállamoknak

A jóvátételi bizottság döntésének módosítását követeli

Bécs, február 27.

(A M. T. I. magánjelentése.) A Neue Freie Presse szerint az osztrák pénzügyi kormány az utóállamoknak az aranykészlet iránt támasztott követelése kérdéseben egyelőre várakozó állásponton helyezkedik. Valószínű, hogy a kormány nem fogja teljesíteni a követelést. A párisi, londoni és római kormányokhoz fordult az osztrák kormány és azt hiszi, hogy a jóvátételi bizottság döntésének módosítását fogja elérni.

Az osztrák kormány határozottan ragaszkodik ahhoz az álláspontjához, hogy az aranykészlet Ausztria és Magyarország tulajdona.

mert a békeszerződés 208. szakasza kifejezetten úgy rendelkezik, hogy a felszámra megye az a terület az irányadó, amelyen az aranykészlet van. Híjlanló azonban a kormány tárgyalásokba becsúszni a 208. szakasz rendelkezéseinek végrehajtása tárgyában.

Podgorica város fellázadt a szerb uralom ellen

Montenegrói és jugoszláviai csapatok haiban álltak egymással

Róma, február 27.

(A MTL. szikratávirata.) A Tompeo-ka táviratokak Vatonából: Podgorica városa fellázadt a szerb uralom ellen. Húsvet harc folyik, amelynek színhelye egyrészt a montenegrói, a jugoszláv csapatok, Antivári felől zakadatlan ügyvitelés hallatszik.

Franciaország Bayreuthig megszállja Németországot

Bajorországot elvágja Poroszországtól

Németország nem fogadja el a jóvátételi megállapodásokat — Anglia és Amerika tiltakozik újabb német területek megszállása ellen — Szakítással fenyegetik meg Franciaországot

London, február 27.

(Wolff.) A küszöbön álló jóvátételi értekezlettel kapcsolatban a Statesman című lap azt írja, hogy a meg egyezésre igen kevés kilátás van. Egyrészt lehetetlenség, hogy Németország a párisi jóvátételi megállapodásokat elfogadja. Másrészt Briand egy lépést sem engedhet, ha csak nem akarja magát kitenni Párisba való visszatérése után a biztos bukásnak. Lloyd George az egyetlen a vezető tárgyalófelek sorában, akinek ugyszóiban szabad keze van. Kérdés azonban, vajon tud-e oly van formulát találni, amelynek segítségével a tárgyalások végetes megskakadását elkerülhessék. Senki sem fél jobban Lloyd Georgendal ahhoz, hogyon lehet békeformulát találni, de

a nehézség csaknem leközhételleneknek tetszenek.

Nem hitok ugyanis, hogy egy igen nagy párt. Franciaországunk talán a legelsőbb parija, egyenesen kívánja a jóvátételi bizottság kudacát, hogy ily módon azután a szankciók nyomában életbe léphessenek.

A francia hadseregek kővek a felvonulásra, hogy Németország egész iparvidékét megszállják.

és a német ipar gazdasági vérgörültséget teljessé tegyék. Hogy ezt a katasztrófát elkerülje, Lloyd George valószínűleg kénytelen kerekben megmondani, hogy

ez a lépés a francia-brit viszonyban végleges szakadás-hoz vezetne. (MTL)

Bécs, február 27.

(A MTL. magánjelentése.) Newyorkból jelentik a Tagliche Rundschau: A World című londoni lap jelentí, hogy Harding vétőt fog említeni az elon, hogy a londoni értekezlet mezhiasulta esetén francia vagy angol csapatok újabb német területek szálljanak meg. Így Amerikának az európai szövetségességekkel eddig legelőbb halhatóság felelőssé szolidaritása megszállnak.

Bécs, február 27.

(A M. T. I. magánjelentése.) A Neues Wiener Tagblattnak jelentik Bérlinből: A Figaro londoni külső levelezőjének értesítése szerint Franciaország a következő katonai rendezési-terveket tervezi.

A majusmentli Frankfurtból kilindula előnyommal egészen Bayreuthig, ahol

találkozik a eseb csapatokkal, Hyemafőden Bajorországot elvágja Poroszországtól. Ezenkívül hajóhadával az Északi tengeren több kikötőt megszáll.

A lap megjegyzi, hogy ezt a jelentést fenntartással kell fogadni.

Bécs, február 27.

(A MTL. magánjelentése.) A Neues Wiener Journalnak jelentik Bérlinből: Párisi lapok híradásai szerint Németországnal tudatják, hogy milyen büntető rendszabályokat fognak éllene alkalmazni. Ezek a rendszabályok mezegezeknek azokkal, amelyeknek annak idején a lapok közöltek, csupán az hiányzik belőlük, hogy Németországot nem fogják felvenni a népszovetség tagjainak sorába.

A Chicago Tribune szerint a büntető rendszabályok olyan messzire mennek, hogy a Meier vonstának megszállását is tervehették, de ennek a lapnak az értesítése nem mintha mezhiznának.

Bérlin, február 27.

(Wolff.) Simons dr. külügyminiszter ma déleán a német delegáció tagjaival Londonba utazott. (MTL)

Eltolódott a kormányválság

Apponyi a liberális vezér — Huszár Károly miniszterelnöksége előterében

— A Hetjői Napló tudósítójától. —

Kormányválságról szóló hírekkel volt telve a levegő az utolsó napokban. A híreket nem cáfolták meg és azok tényleg igazak is voltak. A Teletki-kormány lemondását ugyan nem határozta el, de maga gróf Teletki Pál miniszterelnök el volt tőkéve arra, hogy beadja lemondását. A miniszterelnök egész nyíltan beszélt elkedvetlenéséről és igen határozottan meg is mondta ennek okait. A tegnapi nap eseményei azonban azt eredményezték, hogy

a válság, ha nines is kiküszöbölve, de annak kiörése minden esetben eltolódott,

de egészen határozottan beszélnek arról, hogy egy héten belül ki fognak ujni a csak gyengén hegedt szék. A mostani elismulásmnak egyik alapja az, hogy a kormányprogram min vilájt szombaton sikerült befejezni, márfelő pedig sikerült Vas József közletemzési miniszter és a kizagadók között kitért ellentét egy időre elodáni.

A kizagdapárt egyik oszlop tagjával beszélünk ma, aki mezegecsítette ezeket az információinkat. A pártnak ezt az alvezérét a napokban azzal gyanusították meg, hogy miután

bizonyos körök nagyatádi Szélnak a kormányból való „kilyvése” érdekében dolgoz-nak,

át akarják a vezér ellen kijátszani. A kizagdapárti korifeus erre vonatkozólag a következőket jelentette ki:

— Minden igyekezet, amely arra irányul, hogy nagyatádi Szabó és közöltem ellenitéket idezzenek jol, nem fog eredményre vezetni. Nagyatádi Szabó mellől régi hívet nem lehet elmozdítani. Kormányválság ma nines, de a kormány nem is áll erősen, aminek első oka az, hogy gróf Teletki Pál kilépett a pártunkból és más pártba nem lépett be. Ez azt jelenti, hogy pártunkivüli és így ninesnek is hível. Ha azonban a válság kitör, ami minden pillanatban megeshetik, akkor

Igen nehéz és sokáig húzóó válságra lehet számítani,

— Ebben a pillanatban nem is tudjuk, hogy ki jöhetne, hiszen gróf Behlen István ugyanazt jelentí, amit Teletki: ha pedig Andrásyra gondol-nának, akkor még mindig inkább Teletki mellett foglalnak állást.

A gabonarekivirálások ügye még mindig nines megoldva, csak az történt, hogy Vass miniszter bejelentette a kizagdapárt értekezletén való megjelenését. A válság azonban ezen az értekezleten is kibéhet és így a jövő hét közepé kitárlásnak mondható. A miniszterelnök-jelöltek névsora máris igen bő, de kemoly helyeken azt mondják, hogy

a kormányelnökségre ma leg-pesszibíltéséből poltikus Huszár Károly,

akik az Andrássy-párt örömmel támogat, a kizagdapártnak sines ellene kifogása, míg arra is van remény, hogy a szocialdemokratákkal is megegyezést tud létrehozni.

Ma újból megerősítik azt a hírt, hogy az Apponyi—Kürthy—Vázsonyi-féle liberális-blokk megalakulása leg-közlebb megtörténik. Ezt bizonyítja a demokrata-párt lapjának, a Nagy-Magyarországnak mai cikke, amely a „forradalmi elemektől mentes” liberális alakulás egyetlen vezéréként író Apponyi Albertet nevezi meg. De az alakulás közlebséget jelzi az is, hogy Vázsonyi Vilmos már a legközelebbi napokban Budapestre

Az egysülft keresztény nemzeti liga közgyűlése

— A Hétfoi Napló tudósítójától. —

Vasárnap délután tartotta gróf Teleki Pál miniszterelnök elnöklésével első évi közgyűlését az Egysülft Keresztény Nemzeti Liga a régi képviselőházban. A közgyűlés iránt olyan nagymértékben nyíltáncult meg a keresztény magyar társadalom érlelése, hogy a megjelent impozáns tömeg alig-alig tudott elhelyezkedni a régi képviselőház zsúfolásig megtelt nagyteremében. Résztvettek a közgyűlésben a legkülönbözöb társadalmi osztályok képviselői, több egyesületi küldöttekkel képviseltette magát és az egyesület elnökségében helyet foglaló notabilitásokon kívül megjelent a közgyűlésben társadalmi életünknek ugyancsak minden jelentős tényezője.

A közgyűlést gróf Teleki Pál miniszterelnök nyitotta meg.

— Egy hosszú éve annak. — mondotta a töbök közt. — hogy a nemzeti ujódobredés megszülette a Keresztény Nemzeti Ligát. Mindannyian emlékeztek, pártoktól, törzsektől és tőlésektől láttunk ebben az egy estendőben.

A feladat a nemzet életösztönözök fakedő életkarát: keresztény, nemzeti és majdan ismét erős Magyarországot felépíteni a romokból. És ha objektív kritikával szemléljük a feladat nehézségét, ugy kétségessélen át fogjuk érteni hatványozottságát. Talán könnyebb véget is foglaltunk volna a dolgoknak. Ha egyedül nemzeti törekvéseinknek, különösen a békeszerződés revizióra ösztönzők kivására törekedünk volna, nemcsak a világ közvéleményét lefovozóban hatalmas ellenségek kapcsolódhatk volna ki, de gazdasági életünk külső körleteinek kitérésében külső támaszt nyerünk volna. Ha egyedül belső életünk, kereszténységünk visszaépítésére törekedünk volna, a bizalmatlanság és ellenségeskedés gyűrűje nem vont volna kiálal a természetből fogva nyitott, védtelen határainkon.

Meg kell találnunk azt, hogy ha külső érvényesülni akarunk, akkor a külső felénkünk, meg kevésbé külső kártingnak, hanem befelé tekintünk; ne egyes cselekedeteköl váruunk megváltoztást és ne egyes cselekedetek vagy egyes bírálatokban merülünk ki.

A magyarán felépése a külbólgaat szemben sem mint közvélemény, sem mint társadalom és ugyanakkor a parlament kritikában sem oly gerinces, mint kélténe, hogy legyen arra, hogy exponense érvényesültsé.

Mint közvélemény nem egységes, fejtelen. Mindenki egymásra és szonnal könnyű szerrel akarja megzavarni a hazát. Sokszor okatlanul agresszív, sokszor épp oly okatlanul meghunvászkodó és sajnos, leginkább ott vagy ki, ahol kártársra, homokszemek nem flogatottá összehaladásra van szükség. Sokat szeretünk beszélni és a fölértékeltség flogatásának végvában — gyakran megzavarnak öntudatlanul, de szélesen értehető rossz szokásból — elfeledtük magasság kötelezéseként.

— Az állampolgári nevelésnek, amely azt előzoja, hogy minden állampolgár megértse a cselekedetek szükségességét a jövőre a multon, a történelmen kell felépülnie. Magyarország történelmét csak keresztény erkölcsben, nemzeti alapon lehet továbbébníteni. Erre kell az állampolgárokat nevelni.

— Ez társadalmunk örökös feladata, melynek minden cselekedetünkben nyilvánulnia kell. Belső a munkából akarjunk az egész keresztényeg egysülft erejével részminket kívenni.

A miniszterelnök beszéde után dr. Makay Dezö föltáiták fölolvasta az évi jelentését, Thall József a zárszámhátsókat és a költségvetést terjesztette elő, melyeket a közgyűlés egyhanguan elfogott.

Szűlni nem akaró rajos éljenés közben emelkedett szözlőre dr. Wolf Károly, aki nagyhatású beszédet mondott, amelyet a következő szavakkal fejezett be:

— Azt mondják, hogy ez csak kurzus, hiszen a destruktív sajtó, amely behozott bennünket, újra ott van a forumon. En most harcot hirdetek és fogok is hirdetni a destruktív sajtó ellen, mert ma mindannyiunk kötelessége nem érvényesülni keresni, hanem

Áldozatokat hozni! Mi nem akarunk vért, de a vérpolitikával is nagyobbra becsüljük az egységes keresztény Magyarországot és ezért ha kell meghalunk mindannyian, de nem fogjuk túrni, hogy itt másodsor is olyan nemzetgyaladást követhessenek el!

Wolf Károly ügyvezető alelnök után Raffay Sándor evangélikus püspök és Bernád István, a Közgazdasági

Egyetem dékánja szólt föl. Németh Rudólf központi igazgató bejelentette a választás eredményét.

Teleki Pál miniszterelnök azzal zárta be a közgyűlést, hogy az új évben egy nehezebb utra indul a liga. Az első év a felvonulás esztendeje volt. A második év a harc esztendeje lesz, amelyre még erősebben kell felvonulni.

Hegedüs Lóránt kicseréli a hadikölcsön kötvényeket

A Budapesti Tudósító jelenti: Ma délelőtti 10 órakor a pénzügyminisztérium palotájában Hegedüs Lóránt pénzügyminiszter elnökletével pénzügyi tanácskozás kezdődött, amelyen a következők hívatottak meg: Weleker Sándor dr., Lukács László dr., Popovics Sándor dr., cseszky János dr., Grün János dr., Grutz Gusztáv dr., báró Korányi Frigyes dr. volt pénzügyminiszterek, Sohmidt József, a Pénzügyi Központ elnöke, Uimann Adolf báró, Weisz Fülöp, Walder Gyula, Madarassy-Beck Marcell báró, Madarassy-Beck Gyula, Fleissig Sándor, érdi Krausz Simon, Eler Antal, Horváth Lipót, Metzler Jenő, Chorin Ferenc dr., Weisz Manfred báró, Fenyő Miksa, Fellner Frigyes dr., Rubinek Gyula, Szerényi József báró, Klebelsberg Kunó gróf, Ernst Sándor, Iklódi-Szabó János, Gaál Gaszton, Kenéz Béla, Huszár Károly, Simonyi-Sanadán Sándor, Halter István, Ugron Gábor, Kelemen Gyula, a pénzügyminisztérium tisztviselői karából Vértessy Sándor dr., Kálay Tibor dr. és Schober Béla államtitkárók és töbök magasrangú tisztviselő.

— Az értekezleten felszólaltak ugyancsak az összes volt pénzügyminiszterek, a meghívott bankigazgatók, a nemzet-

gyűlés tagjai közül Simonyi-Sanadán Sándor volt miniszterelnök és Ugron Gábor volt helyigminiszter.

A nagyérdemű felszólalások meghallgatása után Hegedüs Lóránt pénzügyminiszter kijelentette, hogy a kormány megmarad eredeti álláspontján és oly törvényjavaslatot terjeszt legközelebb a nemzetgyűlés elé, amelyben az államkölcsönök kamatait 3 százalékosra kívánja redukálni. A hadikölcsönögyezők kettős előnyben fognak részesülni, először abban, hogy a tisztviselők, hadiövezgyek, árvek, katonák és árvaalapok hadikölcsönök helyett 5 százalékos új magyar jóraddótk fogynak kapni, másodsor abban, hogy a vagyonváltásnál mindenki, ki eredetileg jegyzett hadikölcsönt, 100.000 koronára erejéig hadikölcsönkötvényre 100-on számúva adhatja át a kincstárnak, azonban azzal a korlátozással, hogy vagyoni váltásának felét fizetheti így le. Popovics Sándor volt pénzügyminiszter tervéből hajlandó átvinni azt, hogy a vagyonváltásról szóló 2-ik törvényben a záloglevelek és nem állami kötvények szintén 20 százalékos vagyonváltásnak legyenek alávetve.

Az értekezlet déli 1 óra 20 perckor ért véget.

Zichy János gróf az igazi hazaszeretetről

A Budai Szent Imre Kollegium hísi keleteltának emléknapja

A Budai Szent Imre Kollegium ifjusága szép ünnepség keretében emlékezett meg vasárnap délelőtti 11 órakor a világháboruban hősi halált halt bajtársáról. Az ünnepségen a társadalom számos előkelősége volt jelen.

Vas József miniszter és Zichy János gróf kíséretében néhány perccel 11 óra után érkezett meg Horthy Miklós kormányzó, akit a megjelentek hosszasan zúgó éjzenzéssel fogadtak. Az ünnepséget a kollegiumi önkormányzat nyitotta meg Bajza Apoteosisával. Utána Kólfar Gyula, a kollegiumi klub elnöke azt elő költömenyét, majd Kálfar Jenő joghallgató játszotta el Beethoven egyik szonátáját. Az ünnepi beszédet Zichy János gróf tartotta, aki a töbök közt a következőkben emlékezett meg Magyarországot jelenéről és jövőjéről:

— Véréz, verejékes munka, kölcsönös bizalom, összetartás és tengerenyei szeretet mentheti meg egyedül a földöt, különben Magyarország örökre elvész!

— Végtelen szenvedés most látni, amikor legnagyobb szükség van alkotóere, legnagyobb bátorság zömök kárisves jütéket új. Nem látjuk be, hogy a honszerlem nem lírai hangulat, hanem állandó készség bennünk áldozathozásra. Amíg csak ajkainkon beszélni azt és hárcszonni! Ászólóba munkálódunk, de nem visszatér tetelinkre, bízástelvény marad. Körülöttünk önkés és használatos tevéndök ami ha a nemzet vérdé megé át, megöl a hazát, kormepollat nevel a patriotából, hiteltlen a hívőből s képtelenné téve az áldozatra, pesszimizmus a földön akar, amikor pedig a nemzetet a jövőre és a jövőre elmozdultok tevéti optimizmus váradólok

hatja Átlaszokká a nemzetet, hogy visszavivja az egységes Magyarországot.

A beszédet hosszú tapsviharral fogadta a közönség. Az ünnepet Schubert vonós-negyese fejezte be, amelyet a kollegium növendékei és Záborszky István dr. prefektus adtak elő.

A Szemző-Lederer párba sebesülés nélkül végződött

— A Hétfoi Napló tudósítójától. —

Az olvasók előtt még emlékezetes az az áffer, mely Bécében Szemző Gyula volt bácsai főispán és Lederer Ernő között egy kártyaparti utójátékaképpen lefolyt. Lederer Ernő, aki a játék folyamán negyedmillió koronát meghaladó összeget vesztett — melynek tulajdonó részével adós is maradt — másnap feljelentette a bácsi rendőrségnél Szemző Gyulát állítólagos hamisjáték miatt, aminek következménye az a nagy erkölcsi meghurcoltatás lett, melyről annak idején a magyar sajtó is megemlékezett. Bár nemcsak Szemző Gyula, hanem a játékban résztvett töbök partner is hamgoztatta a vád alaptalanságát és valószínűtlenségét is, — mondván, hogy Szemző Gyulának egymagában több pénze van, mint az egész Lederer családnak együtt! — csak tovább folytatták Szemző ellen a megkezdett hajszát.

Ennek a hajszának lett aztán a következménye az a Royal-szálló ártérmenben lejátékozott tetleges incidens, melynek cselekvő szereplője Szemző Gyula, szenvedő szereplője pedig Lederer Erich, Lederer Ernő testvérbátyja volt, aki az ügyben öccsével azonosította magát.

Az inzultust természetesen lovagias mederbe terelték a szereplők és hosszú tárgyalás után az ügy ma végbe lejátszást nyert. A kásekedést Lederer

Erich segédei okozták, akik előbb minden áron becsületbíróság elé akarták vinni az ügyet, sőt mikor álláspontjuk nem érvényesült, a megbízást vissza is adták.

Az új segedők biztolypárbaiban állapodtak meg, mely vasárnap délben folyt le a hífvösövényi érdében. Szemző segédejé Rácz Vilmos és Palotai Kovács Kálmán, Ledereréi Áldmágy László, Simon Elemér voltak, míg orvosként dr. Szilárd Bertalan, a Sós-fürdő főorvosa jelent meg. Kétszori golyóváltás után, mely alatt sebesülés nem történt, Áldmágy László a vezetőseged, az ügyet a lovagiaság szabályai szerint befejezték jelentette ki.

A felek természetesen nem békültek ki.

László Fülöpöt rehabilitálták Angliában

Nem tartóztattak le, csak rövid ideig internálták — Teljes elégtételt kapott

— A Hétfoi Napló tudósítójától. —

László Fülöpről, az Angliában élő kiváló magyar festőművészről már a háború alatt is, de különösen — amióta összeköttetésünk a volt ellenséges államokkal újból megnyílt — számtalan különböző hír jelent meg a hazai lapokban, melyek a híres festő meghurcoltatásáról és állítólagos letartóztatásáról szóltak. Alkalmunk volt egy Angliából hazazérkezett magyar festőművészellel beszélni, aki az egész háború alatt Londonban tartózkodott és a következőket mondotta el munkatársunknak:

— Mindenekelőtt ki kell jelentenem, hogy László Fülöp egy napig sem volt letartóztatásban.

— A háború alatt az „Home Office” intézte az ellenséges államokkal internálási ügyeit és egy névtelen feljelentés elegendőnek bizonyult az eljárás megindítására, melynek első fázisa az előzetes internálás volt.

— László Fülöpnek, akit az angol intelligencia és pénzarisztokrácia valószággal dédelgetett, természetesen a töbök benszöllött angol portréfestő hátrányára, sok ellensége akadt a londoni piktörök között. Ezek a háború első percéből kezdve folyton askálódótk elöle, míg 1916-ban valaki névtelen följelentést küldött a Home Office-hoz, melyben a levélról azzal vádolta Lászlót, hogy Metternich herceggel levelezést folytat. Erre elrendelték előzetes internálását. A megindult törvényesíki vizsgálat azonban tökéletesen igazolta a művészt, amennyiben kiderült, hogy teljesen ártatlan.

A föltárgyalást a Home Office legnagyobb tárgyalótermében tartotta, mert a négyzetes jóval túlhaladta azoknak a száma, akik az ítéletet hallani akarták és meleg ünnepelésben részesítették a rehabilitált művészt.

— László teljes elégtételt kapott a sajtóban is. A lapok, melyek heken át háshákon foglalkoztak az ügyvel, vezető helyen hozták a bíróság fölmentő ítéletét.

— Azóta a legutóbbi időkig Kenizton-Gardensben lévő palotájában dolgozik és csak kevés emberrel érintkezik, míg megrégnében Washingtonba utazott, hogy az új elnök portréját megfestesse.

5 órai tea és tánc
a Renaissance éttermeiben

MOZGÓRÉP-OTTHON
Utszell rózsza
Sátán cimborái
Cammel Myers-sel
Eltádasok: 5, 4, 3, 2, 1 óra
Pénztár: délelőtti 11-12-ig, délután 3 óráig

HIREK

Kettészakadt a német kommunista pár... Berlini Vorwärts... kommunista pártban bekövetkezett szakadásról ad hírt...

„Új könyvet a katonáknak” mozgalom... Országos Katolikus Névvéd Egyesület... honvédelmi miniszter...

A katolikus egyházközségi választások... Vasárnap tartották meg a budapesti katolikus egyházközségek képviselőtestületi választásait...

Románia főújsága a mozgóló... A Danubiu-ügynökség Bukarestből illetékes helyről nyert értesülést...

Amerikai magazin... A Renaissance Színházban vasárnap délután amerikai miniszter rendezték az amerikai segítőbizottság... József főherceg...

A rendőrfelügyelő új szervezése... A magyar kir. belügyminisztérium rendeletet intézett a főkapitányi léhoz és az ország valamennyi kerületi főkapitányához...

Pick Marcell az ügyvégen... Pick Marcell, a Magyar Merkur Bank igazgatója az ügyvezésről vitték, ahol előző döntések ügyében...

Washington - gyermeknappal... Március elején délután 16 órákor Washington gyermeknappal lesz a Belvárosi Színházban...

Pincelész a Renaissance Színházban... Vasárnap este ismeretlen okból tűz fogott a Renaissance-Színház pincérből...

Több milliós feljelentések e'maradt szenszállításokért

A Bezoazai részvénytársaság károsultjai a rendőrségen - Megindultak az egyezkedések

A Hetfoi Naplo tudósítójától.

Nagyrányú bűnügy foglalkoztatja ez idő szerint a rendőrséget... az ügyben szünet nélkül jönnek a panaszok...

Igy éreldött meg a vezetőségben az a gondolat, hogy érintkezésbe lépnek az egyik legnagyobb és legelőkelőbb fővárosi pénzügyesekkel...

Ideközben azonban a Bezoazai r.t. szerződést kötött az Állami szénbányászati kovács-szén szállítására... a Bezoazai minden két vaggon feltétele alkalmas közszén...

A megszerelők szorongatni kezdtek a részvénytársaságot... visszakövetelték nagy összegűek rugó előzetes letét...

lefogalmai az őssze könyvekelt. Így tehát Pick Marcell benemondást alapján kívénytelen dolozni a könyvszakértők... akik 50 millió aktívum szemből 35 millió passzívát állapították meg...

Washington - gyermeknappal... Március elején délután 16 órákor Washington gyermeknappal lesz a Belvárosi Színházban...

Pincelész a Renaissance Színházban... Vasárnap este ismeretlen okból tűz fogott a Renaissance-Színház pincérből...

Az internátus felújítása... A miniszterium rendelete folytán hónapokkal ezelőtt bizottság szállított ki a

deríteni, hogy a szállítási üzletet meghibésítendő és elmaradásánál terhelte valaként bűnös mulasztás.

A rendőrség munkájától függetlenül azonban a Bezoazai részvény többességének tulajdonában lévő bank tárgyalásokat kezdett a károsultakkal a lehetőségek, hogy megegyezés jön majd létre...

A Bezoazai részvénytársaság rossz üzletemléke sora azonban ezal meg nincs kimerítve... a vállalat vezetői a múlt év végén megismerkedtek egy Rónai Zsigmond nevezetű gyóvvezérszisszel...

Rónai Zsigmond egy napon azért állított be a Bezoazai r.t. igazgatóhoz, hogy Cseh-Szlovákiaián opciókban van sok millió értékű kulóra...

A Bezoazai részvénytársaság feletem a Rónai által ajánlott üzlet be a vállalkozott az engedélyes bírádsára... Mit tesz azonban István, illetve mit tett a pénzügyminiszter?

A megszerelők szorongatni kezdtek a részvénytársaságot... visszakövetelték nagy összegűek rugó előzetes letét...

lefogalmai az őssze könyvekelt. Így tehát Pick Marcell benemondást alapján kívénytelen dolozni a könyvszakértők... akik 50 millió aktívum szemből 35 millió passzívát állapították meg...

A megszerelők szorongatni kezdtek a részvénytársaságot... visszakövetelték nagy összegűek rugó előzetes letét...

Washington - gyermeknappal... Március elején délután 16 órákor Washington gyermeknappal lesz a Belvárosi Színházban...

Pincelész a Renaissance Színházban... Vasárnap este ismeretlen okból tűz fogott a Renaissance-Színház pincérből...

felszámolásáról. Az a jövedelem, amely a bank „jugoszláviai” főkjainak felszámolásából befolyók, 10.000 arany koronát tesz ki.

Reissmann zongoragyáros csete... Reissmann-bűnügynek összes iratai dr. Gamberzky Guidó vizsgálóbíró elé kerültek...

Malafraóráit kísérte... A BUR. vilamos anyagföldi remizében Nagy Imre hat éves kifestő egy villamos halálraültetett. Holttest a törvényszéki orvostani intézetbe vitték.

Lejórúztott csemerő... Újpesten az Árpád ut. 46. számú házban Roth Tibor 9 hónapos kisgyerek magárártotta a kávéesztét...

A hatyru tólti be a Vigaszház... A hatyru tólti be a Vigaszházba a „Louie”-t. Szombat délután a „Mazsáros Pál”...

Yor Gyán szászok előadás... A Bezoazai részvénytársaság feletem a Rónai által ajánlott üzlet be a vállalkozott az engedélyes bírádsára...

„Offenbach” szászorsz király színe... A Bezoazai részvénytársaság feletem a Rónai által ajánlott üzlet be a vállalkozott az engedélyes bírádsára...

A Városi Színházban csütörtökön... A Városi Színházban csütörtökön a legújabb műsor kitűnő darabjait: Farsangi kaland...

Akiket felvett a pénz és a buta ember... Akiket felvett a pénz és a buta ember felváltva szerepel a Belvárosi Színház...

A Revü Színházban minden este... A Revü Színházban minden este a rendkívüli sikerű „Békkirályné”-t bemutítik...

A Royal Apollóban... A Royal Apollóban - Ez a film is, - mint a „Szerelm városa volt” - filmből...

„Főn a magas Északon”... „Főn a magas Északon” - A film is, - mint a „Szerelm városa volt” - filmből...

Egy nap két filmrevü... Egy nap két filmrevü - A Renaissance újításának, hogy egy napon két teljesen különböző filmrevüt ad közönségnek...

Az internátus felújítása... Az internátus felújítása - A miniszterium rendelete folytán hónapokkal ezelőtt bizottság szállított ki a

Az internátus felújítása... Az internátus felújítása - A miniszterium rendelete folytán hónapokkal ezelőtt bizottság szállított ki a

Az internátus felújítása... Az internátus felújítása - A miniszterium rendelete folytán hónapokkal ezelőtt bizottság szállított ki a

Színház és filmudonságok

Jugoszlávia megszállta Fiumét

Géz, Rózsahelyi Kálmán, N. Tasnády Ilona, Sárosi Mihály, esie Hajdu Ilona, Dezséri Gyula, Virányi Sándor, Wilke Lotte, Vágóné, Krudv Ilona és mások adják elő. Nagy Endre mindkét filmrövid némesak összes számaát, hanem filmjeit is végigfonterálja. Jegyekről ajánlásra napokkal előbb gondoskodni.

* **Vörösbogyó**, Moly Tamás közkezevelt regényének (6 fejeletű) filmváltozata a „Corso” legújabb műsorában. A rendkívül ötletes és szellemes film főszereplői Lóth Ila és Orosz Gyula. A darab sikerült scenáriumát B. Pásztor Béla írta, míg a művészi rendezést G. Béla talentumát dicsérik.

* **Mozekék Otthon**. A nagy amerikai műsor főlények között van „Sétán cimborái” (5 fejeletű) izgalmas esekeménye Carinel Myers és Dezholt brvanyos érelméké, az „Útszéli rósen” érelméké, az „Egy csók” esekeménye Mae Murray felülmúlhatatlan alakítása mindkét darab mesteri rendezése sorbitálisan élvezeket szerez. (5, 7, 9.)

* **Zöld tócsa**, Ila sanka. Ez a címe annak a pompás amerikai sport-filmnek, amelyet az *Urdin* új műsorában bemutat. Az amerikai sportlós minden ereje benne lüktet ebben a képleben: egymást túlszárnyaló fordulatok meglepetésekkel gazdagon telesztit történet tárja cínk az amerikai túr húsú reitelmét. Az érdekes film mellett kifutó új *Pathé-revüt* és egy pompás filmbohózatot tartalmaz az új műsor. Ma az előadások 5, háromnegyed 7 és fél 9 órákor kezdődnek.

* **„Omnia vincit Amor” az Omnia-ban és a Tivoliban**. Az e heti nagy film, amely az Omnia és a Tivoli műsorára került, egy világhírű angol regényből vette témáját. Végletlenül mozgalmas és érdekes az „Omnia vincit Amor”, amelynek magyar szövegkönyvét *Vajda László* szerelte és *Márkus László* művészi rendezésében került filmlere. A főszerepeket *Lenkeffy Ica*, *Fenyő Emil*, *Abonyi Tivadar* és *Eszterházy Agnes* játssák. Megelőzi ezt *Ujváry és Békeffy* kacagtató burleszkje, a „*Csoda-gyerek*”. Az előadások az Omnia-ban köznapokon fél 4, negyed 6, 7 és fél 9 órákor, a Tivóban köznapokon 5, 7 és 9 órákor, míg vasárnapokon 4, háromnegyed 6, fél 8 és 9 órákor kezdődnek.

* **Asta Nielsen és a gleszrin**. Kifutó berlini riportot közöl ezen a címen a „Színházi Világ” e heti száma, amelybe egyből két Láptai Imre ír vezércikket és Szekula Jenő, a Bolondvár szerzője színházi tárcát.

Labdarugás a bajnokságért

A vasárnapi mérkőzések eredményei

A tavaszi forduló harmadik vasárnapján ismét papírroncs szerint végződtek az eredmények. A favorit csapatok megnyerték játékaikat, míg a bajnoki lista közepén fekvő egyesületek csapatai sorra döntetlen eredményre végeztek. Impozáns győzelmet aratott vasárnap a Magyar Testgyakorlók Köre, mint a Ferencvárosi Torna Club.

MTK—Törökösök 7:0 (3:0) Hungaria-ut. Valóságos iskolaijátékok produkált vasárnap a két-fehérek csapata. Végig döntő fölény mellett, nagyon könnyen nyerték a játékok és e mellett a le�őbb iskolaijátékok produkáltak. Különösen a csatár-sor brilirozott a jobbszárny élen. A gólokat *Orth, Molnár, Schlosser, és Braun* rúgták. A Törökösök csak helvel-közel volt néhány percig frontban az egész játék alatt.

FTC—MAC 5:0 (1:0) Üllői-ut. A ferencvárosi csapat csak a második féldélben jászotta ki régi játékműviát. Az első féldélben a MAC egyenrangú ellenfelet régi riválisának, csak amikor visszacsatolt a griffmadaras csapat, került döntő fölénybe az FTC. Az első gólt *Schwartz* rúgta, míg a továbbiakat szímet után *Nikolsburg* és *Kerész* révén érte el.

EK—BTC 0:0. Egyenrangú ellenfelet mérkőzése volt ez a játék, amelynek eredménye hú kifejezője a lefoyt küzdelemnek.

Kispesti AC—UTE 0:0 Sárkány-utca. Rendkívül erős küzdelem felelt ki a két csapat a győzelmet jelen 3 gólról, ami azonban kilencven percnyi gyors iramú játék után sem sikerült egyik csapatnak sem. Az első féldélben az UTE volt fölényben, szímet után azonban mindhá kézilabdát a MAC együttes 4:0-ly nagygyőzelmeket produkáltak.

Lalibac, február 26.
(Dél-szláv sajtóhíradó.) A Jugoszláv hatóságok szombaton átvették az elszórtatott a rapallói szerződés értelmében külföldi területetek Trágya-hegyével és Flumbe városával együtt (MTL.)

Gall azonban a hibátlanul működő UTE védelmének nem tudnak adni. A mezőny lényegesen legelőbb állásba *Varga* keps volt, aki mai védővel ismét reprezentatív formát mutatott. Az UTE-ből *Scheller* tűnt ki.

III. KTYE—TTC 1:1 (1:0). Unalmas mérkőzés, amelynek végül győzött a **III. KTYE** Szólván érte el, míg a kiegyenlítés eredményt rugást a **TTC** 11-es révén érte el, amelyet henc miatt írt meg a bíró.

Vás és Jánmunkások—FC 1:1 (0:0). A játék nagy részében a Vasnak voltak fölényben, csatárok szép összjátékot állandóan tartottak, a kern előtt azonban elhárították a kedvező helyzeteket. A vezetőlő lökést rugta, a kiegyenlítő *László* edem.

Hustavovack Sport Club—Weberlelepi SC 3:1 (2:0).
Vtóg és Atletikai Club—Erszébetfalvai Törökösök 1:0 (0:0).

Újpesti Törökösök SE—Erszébetfalvai MTK 2:0 (0:0).
Zuglói Atlétikai Club—Pöndrosi Testcsók Kőre 2:0 (2:0).

Testvériség—Újpesti Rákospalotai AK 2:2 (1:0).
V. kerületi Sport Club—Munkás TE elmaradt.

Acél Torna Egylet—Óbudai Torna Egylet 1:1 (1:1).
Budapesti Sport Egylet—Erszébetfalvai TC 0:0.

Nemzeti Sport Club—VIII. kerületi Sport Club 1:0 (0:0).
Kereskedelmi AOB—Újpesti MTE 3:0 (2:0).

Budapesti Testgyakorlók Köre—Rákospalotai Testgyakorlók Kőre 2:1 (0:1).

KÖZGAZDASÁG

Chansonok a tőzsdén

Kötések egy új papírban

— A *Hétfoi Napló* tudósítói társaság.

Tudvalevő, hogy a tőzsdei magánforgalomban most egész sereg olyan vállalat részvénye szerepel, melynek működési körét sem a vévő, sem az eladó nem ismeri. Zárlat után akárhónyszor előfordul, hogy egy-egy ügynök *Scalmanander, Mészáros, Borneo*-részvényeket kínál megvételre s ha valaki a rejtelmes részvénytársaság gyártmányait iránt érdeklődik, néha ezt a választ kapja:

— Még nem tudjuk, hogy mit fogunk gyártani, de bizonyos, hogy a részvények emelkedni fognak. Titokban megszűntem, hogy a vállalat valószínűleg egyesülni fog a Cerna-öntőde részvénytársasággal.

Mostanában egy új papírban történnek kötések a pesti tőzsdén, melyet röviden így nevezhetünk: *Chorin-részvények*. A tulajdomos, a vezérigazgató, a bizományos, az ügynök ugyanegy személy: a kifutó *Chorin Géza*, aki nemcsak mint tőzsdei szakember ciszrugó, hanem mint zeneszerző is a legkiválóbbak egyike. *Chorin*, mióta a pesti börze gyógyíthatatlannul pang, s a legjobb részvények iránt sem igen mutatkozik érdeklődés, azt a szórakoztatás találta ki, hogy a maga szerzeményeit tizenkét árúba becsátja. Tíz *Chorin-kompozíció* egy kötés (ugyanannyi, mint például a *Nasiebán*) s eleintén egy-egy ilyen kötésnek kétszáz korona volt a kursza. De az árfelejtés lassanként emelkedett, a hét elején már 240—30, pénteken 300 korong volt tíz darab *Chorin* s zárlat után akárhónyszor hallani egy-egy használati kiáltást:

— **Veszek Chorint** 275-ért! 275—285-ért! kőbörze *Chorinban*.
A szanokón, kúplok, keringők, indulók sűrűn cserélnek gazdát, már-

Zágráb, február 26.
(Dél-szláv sajtóhíradó.) Belgrádról jelentik hogy a Jugoszláv hatóságok még e hét folyamán átveszték Arbe és Flumbe városát és a hozzá tartozó területet a horvátoktól. A horvátok a Belgrádról jelentik hogy a Jugoszláv hatóságok még e hét folyamán átveszték Arbe és Flumbe városát és a hozzá tartozó területet a horvátoktól. (MTL.)

már a kontremin is belevádozott a dologba, de a kontreminörök rosszul léteik, mert nem bírnak fedezni az eladott darabokat. A *Chorin-kötések* emelkedése az elmúlt héten már léptet látott a *Köznyelvi*val és a *Lipótvárosi Takarékbank*. Nincs k'teghene, hogy árnyalunk még emelkedni fog, mert a belső érték, a beavatottak szerint, továbbra is a tőzsdei jegyzést. Hír szerint már alakulóban van egy részvénytársaság, mely *Chorin Géza*val tárgyal s angol tők vel fogja megajánozni váltani a népszerű magyar sazonokat...

Vasárnapi magánforgalom. A pénzügyminiszternek tegnap kijelentése, hogy a tőzsdei bíssa végtér és s hogy az értékekben emelkedés várható, s a hangulat láthatólag megváltozott, s a magánforgalomban élénk vételkedv mutatkozott. Kötés azonban — Minál hiányában — nem sok történt. Déli vasul 2540—55, Rima 3630—50, Államvasul 4200—250, Országos fa 2550—75 volt. Dollár 509—10, márká 680—24, lei 614—38, széköl 625—30.

A tőzsdei helyzet. A szombati napon észrevehető volt a tendencia megváltozása. A bankoknál egyszerre kezdenek kezdek a papírok az ügynökök és a magánforgalomban is lényegesen emelkedtek az árnyalunk, aminek előbb-több méris csak be kellett következnie. A helyzet alighanem tovább fog javulni, hiszen a piacot kell, hogy meggyűntassa a pénzügyminiszter döntő kijelentése, amely szerint: a tőzsdei bíssa végtér ért. A miniszter kijelentette, hogy a közgazdasági és a tőzsdei élet meggyőződésesedést joggal lehet várni, mert a javaslatait rendezni fogják az államháztartás. A pénzügyminiszter kijelentésével egyidejűleg látott napvilágot *Krausz Simon*nak, a tőzsdei élet legalaposabb ismerőjének fölényosa. Az Újsár vasárnapi számában, a tőzsdei helyzetéről. *Ne tássunk rimeket!* — mondja a cikkben *Krausz Simon*, aki a miniszter javaslataiban agyalósvat nem lát és főleg tőzsdei szempontból itéli meg kedvezőben a helyzetet. Azt hiszik, hogy a tőzsde csak után kétszázékiül jobb hangulatban lesz és ezek a kijelentések meg fogják nyugtatni a piacot s hozzájárulnak ahhoz, hogy az értékek belső értékeknek megfelelően régi árnívóra emelkedjenek.

A *Fabank* külföldi kapcsolata is tökéletesen. Mint pénzügyi körökben halljuk, befejezett tény, hogy a *Fabank* 200 millióra a jelenleg 60 millió koronáról átváltotta az emelt fel. A tökéletesen március hónap folyamán jog megőrzött. Eredetilegként szerint a tökéletesen részt vesz a *Krausz és Bettelheim* cég, amelyből eddig is ízelet összeköttetés volt a banknak. *Bauer Jenő* igazgatónak sikerült a *Legelőköltés* sőt és német *Külföldi Árszékeltései* a *Fabank* rendelkezése bocsátja, viszont a *Fabank* részlehet 61 bécsi fiókának füzeteiben. A külföldi csoportnak *Berlinben, Stockholmban és Saarbrückenben* vannak fiókái. A tökéletesen kapcsolatban a *Fabank* igazgatóságában olyan változások lesznek, amelyek alighanem megelégedésben fogják éni a piacot, mert a *Legelőköltés* perekkel fog bővíteni rövidesen az intézet igazgatóságát.

Újtárs az áprilisig tartó tőrsz háború okozta anyaghiány és drágaság egyik legszembetűnőbb példája az a sok évig nélküli, vagy törősi állak, melyek Budapest külső házat amúrra eltelelték s oly sok háziárukat szerettek leteleltetésüket. Ennek oka az, hogy a bécsi éni bevált árszékeltés tőrsz részben félre van engedve, mert kár esetén a *Legelőköltés* az utóbbi időben csak pénzbeli kártérítést adtak s ennek összege megközelítőleg sem fedezte az áruvétel

helyreállításának költségeit. Győteses változatot fog ezen a téren előidézni az új intézmény, melyet a Magyar Országos Biztosító Intézet R.-T. (VI. Vilmos eszt.ár. 55.) most honállít meg nálunk. Nevezett intézet előnyös szerződés révén alban a helyzetben van, hogy bár a jelenlegi díjainál olcsóbb díjakat szed, minden körülmények között, tehát az ügyvérek emelkedése esetén is garancia, hogy kár esetén nem készenbeli kártérítést ad, hanem természetben (áruval) pótolhatja azékkül, hogy ezért bármely néven nevezendő ártérítést követelje. Mindennemű felvilágosítással készséggel és díttalanul szolgál az intézet ügyvezetői osztálya. (VI. László Ferenc-utca 22. Telefon: 27—16.), melynek élén *Robitsch Hugó* igazgató, a „Generali” ügyosztályának szakértőjeként előnyösen ismert eddigi vezetője áll.

Gladys
Az elegáns világ cipókremje
Gyártás: Herceg Géza, V. Bolyvány-utca 15

WAGNER
magyar igazgatóság
Budapest, József-körút 15
Fiókázat: Ráday-utca 18
Képes árujegyek ingyen!

Értékes fogakat
Brilliansz
Ekszeri
Platinai
Antik tárgyakat
Képeket régi és modern
Disztárgyakat

legnagyobb napi árak veszt:
CROSSMAN
VIII. József-körút 23., telefont. 1.

BRILLIANSZ gyöngyök, aranyok, platina, ezüstök
horribilis áron veszt
WAGNER ekszerek
Kottentiller-utca 24
Telefont. József 23-94

Fajós lábakra cipő! **Gérsoné**, Budapest, IV. Kossuth Lajos-utca 14.
Feltöltésítő írat ingyen és bérmentve.

FÓVÁROS ORFEUM
Ángyamező-utca 17. Igazgatók: Keleti és Kőtner
A SZENZÁCIÓS FEBRUÁRI MŰSOR!
Kezdető fél 7 Kezdető fél 7

RADIO LEGJOBB
TEREPIKÉREK
RADIO CIPŐ-ÁRUHÁZ

PALMA
OLCSÓBB A BÓRNÉL —
— TARTÓSBAB A VASNAL

NEMZETI ROYAL ORFEUM
1/27 A szén acéls februári műsor utolsó napja 1/27
Feltöltés szerkesztő:
SZOMAHÁZY ISTVÁN
Társzerkesztők:
DR. ELEK HUGÓ és PAJOR MÁTYÁS
„UJSÁGYZEM” R.-T. BUDAPEST